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Barázdák.
Elkoptatott frázis volna azt irni, hogy 

megrendült a király iránt a nemzet bizalma. 
A súlyos politikai válság alatt már régen 
mag rendült a bizalom és ma már sajnos ott 
állunk, hogy teljesen el is vesztettük azt. 
A közhangulat mutatja, a nép, a felséges 
nép, mely Ítél még a királya fölött is. Bécs 
höl tegnap este érkeztek meg a vezérek. 
Ezrekre menő embeitömeg várta őket a hu 
daposti pályaudvarnál éa a köztársasagot 
éltették. Kossuth és Polónyi beszéltek a nép 
hez, csendesíteni akartak és szavaikkal ellen 
kező hatást értek el. Az idők jele ! Az uj 
negyvennyolc 1

Debrecen városában és az egész me 
gyében nagy megütközést keített a király 
elutasító magatartása éa* sok minden eehe- 
töségről beszéltek az emberek. Debrecen vá­
rosa ós Hajduvármegye mindenkor előljárt 
a hazafiságbau és a nemzeti küzdelmekben 
az első helyet foglalta el magának. Most, 
mikor újra veszélyben van a haza, az alkot­
mány ős a nemzeti függetlenség, Debrecen 
városának a Hajduvármegyének ti.lakozni 
kell az uralkodói önkény ellen a törvónyha 
lóságban és népgyülésen egyaránt. Hisszük, 
hogy az meg is történik.

*

Mi lesz ? Jón az osztrák katonai egyed 
uralom a csaszlaui beamier rendszerrel vagy 
fegyvert ragad a magyar nemzet és újra 
szabadságharcot viv ?

Kár volna a nemzet százezreinek elvé 
főznie. Inkább jöjjön a nemzet mieden ré­
tegét összeforrasztó, a pártoskodást megszün­
tető abszolutizmus. Az egységessé lett nem­
zet oly hatalmas ellenállást fog kifejteni, 
hogy a császár kénytelen lesz meradni min­
den követelésünket, ha a monarchia össze 
omlását ki akarja kerülni.

Mit ér majd az ő egységes hadserege 
ha a magjai- katonák az ellenségben sző 
vetségest fognak látni ?

Az uralkodót roppant csalódás fogja 
érni A magyar nemzet nem kezd forradal­
mat, nmint Bécsben gondolják és szeretnék. 
Nem. A magyar nemzet várni fog a ked­
vező alkalomra, amikor döntő csapást mér­
het ellenségeire.

gokat tanultunk és okultunk most. 
Nincs az országban magyar ember, aki ne 
erezné és ne tudná, hogy nincs semmi őszin­
teség és jóindulat a Habsburg család tag­
jaiban nemzeti törekvéseink iránt. Ke erves 
a csalódás, de a kiábrándulásra szükség 
volt. 

Sokkal jobb a hazug rokonszenv he 
lyett az őszinte gyűlölet.

*

A politikai gonosztevők typusait immár 
„Zeysig"-nek fogják hívni ezután, ha azok 
magas helyen állarak és tilos kilétüket für­
készni.

Mióta a magyar nemzet az osztrák po­
litikai irányzatot, az országban halálra ítélte, 
azóta minden gazságot elkövetnek a nemzet 
ellenségei, hogy a nemzeti irányzat híveit 
megtörjék, a koálizáli pártok egységét szét­
bontsák es a nemzeti ellenállást erejétől meg 
fosszák.

Pénzzé', fenyegetéssel, kedvező Ígére­
tekkel igyekeztek a nemzeti egységet össze­
törni, de a Zeysig ügynél piszkosabb cél­
zattal semmit sem követtek el.

A Zeysig-féle röpiiatnak az volt a célja, 
hogy a kcal ciót í irály és hazaárulónak tűn 
lesse fel s igy p litikai hitelét a nemzet és 
külföld előtt tönkre tegyék. Az osztrák ka- 
marilla piszkos sugalmazésára kellett, hogy 
ezt a határtalanul gyalázatos ügyet elkö­
vesse valaki. Mert Zigány csak közönséges 
eszköz volt. Azt az alakot egyszerűen meg­
fizették és punktum. A bűnös sokkal előke­
lőbb és sokkal pénze-elb gavallér.

De az rendkívül szomorú, hogy ennek 
a sokat szenvedett nemzetnek annyi a meg­
átalkodott ellensége, hogy soha sem tudja, 
honnan kell védekeznie.

Az a szomorú, hogy Ausztria a mely- 
lyel közös állami háztartásban élünk, gyű­
lölt, gonosz és engesztelhetetlen ellenségünk 
s igy a béke áldásait egy komisz szomszéd­
dal élvezni nem lehet.

Bár Bécsben furcsán akartak httározni 
sorsunk felett, pedig tudják és most már 
nyomasztólag érzik is, hogy ezt a nemzetet 
csak a legerőteljesebb nemzeti éa a legfüg­
getlenebb gazdasági politika védheti meg 
attól a veszedelemtől, amelyet számára oszt­
rák ellenségei szőnek.

Unbedingte
Unterwerfung.

Debrecen, szeptember 25.
A magyaroiszággyülés képviaelő- 

liAza 1848-ban december 31-én tartotta 
utolsó ülését Pesten. Ekkor határozta­
tok el a kormánynak és az országgyű­
lésnek Debrecenire menekülése a nem­
zet leigázására teljes hatalommal be­
küldött és Budához már erősen közel-

gett Windisch-Griitz Alfonz hercegnek 
vérszomjas zsoldos serege elöl.

A képviselőház elhatározta azt is, 
hogy küldöttséggel keresi fel ezt a tej- 
hatalmú császári megbízottat, hogy öt 
Magyarország szabadságának, becsületé­
nek és jólétének megóvása mellett 
fegyverszünetre vagy békekötésre szó­
lítsa fel.

Ez a Windisch-Griitz az akkori fel­
jegyzések szerint nem azért dolgozott 
erősebben Magyarország eltiprásán, 
mintha a többinél jobb hadvezér lett 
volna, hanem azért, mert, azt a 20 mil­
lió forintot szerette volna visszakapni, 
melylyel neki a Habsburg család tar­
tozott.

Ez a — mint látjuk — sok millió 
erejéig érdekelt Windischgrütz herceg 
1819 január 3-ikán fogadta a képviee- 
löház küldöttségét a Fejérmegyei Bics­
kén, de néni mint küldöttséget, hanem 
mint magánszemélyeket.

Fel van jegyezve a történelemben, 
hogy ez a Windischgrütz a küldöttség 
tagjaival mint magánszemélyekkel is 
udvariasan bánt, bizonyára le is ültette 
őket, velük hosszasan elbeszélgetett, 
még eldicsekedett azzal is, hogy ó az 
a nagy hadvezér, aki a bécsi felkelést 
leverte, jóllehet két tfiz közé szorult : 
elől a. bécsi felkelőknek százezernyi 
fegyveres csapata, hátul pedig a határ­
széleken már Bécs alatt nyargalászó 
magyar felkelők. < ) vele akarnak hát 
kikezdeni a magyarok ? Hiszen ő a — 
Kaeor király — mindeneket meg tud 
regulázni, olyan nagy a hatalma ! És 
ha már egyszer ide jött, ki nem taka­
rodik innen az ország feltétlen meghó­
dolása — unbedingte Unterwerfung — 
előtt. ____

Kaeor Windischgrütz nagy csina- 
drattával ugyan, de kardcsapás nélkül 
be is vonult Pestre ; a város kulcsait 
mint nagyszerű diadalmi jelvényeket lm 
a fiók Kaeor által nyomban elküldött» 
I. Ferencz Józsefnek Oimützbe. ö Ka- 
corsága pedig szépen elszállásolta ma­
gát a budai királyi váriakba.

De a kaeor királyság nern sokáig 
tartott, Kápolna, Szolnok, Isaszeg és 
Gödöllő melleit vívott csaták kitépdes- 
ték ő kacorságának karmait, és a hova 
előbb a győztes hadvezérnek pukkadá- 
sig duzzadó önérzetével vonult be : alig 
néhány hét múlva mint a vert eb, von
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szólta be magát 1‘estre a honvéd szu­
ronyok á'tal megtizedelt seregének ron­
csaival.

Vájjon visszagondolt-e ekkor ka- 
<.or Windischgrätz Alfonz herceg ur a 
bicskei jelenetre? -Jutott e eszébe az, 
hogy röviddel előbb ő a szurony erdők 
élén unbedingte uutervyerfungot, feltét­
len meghódolást követelt ? Megvillant-e 
agyában a szerencse forgandóságának 
gondolata ? Mindez ma már mellékes ő 
Kacorságára nézve, de nekünk magya­
roknak lehetetlen nem gondolni mind­
ezekre ma, a mikor nemzeti nagy lé­
tünk forog a császár kockáján!

Ö Felsége I. Ferencz -József Ma­
gyarország és társországainak koronás 
Apostoli királya meghívta magához az 
országgyűlés képviselőházának, tehát a 
nemzetnek többségét képviselő szövet­
kezett ellenzéknek vezérférfiait. Derék 
becsületes jó magyar hazafiakat. Nem 
maguktól, nem is a képviselőháznak 
határozatából mentek, mint az 1848-iki 
küldöttség Windischgrützhez, még csak 
nem is a szövetkezett pártoknak aka­
rata bírta rá őket a bécsi útra, hanem 
maga () Felsége koronás királyunk 
hívta őket magához. Bizonyára azért, 
hogy atyai szivének legteljesebb jóin­
dulatával, sze etetőnek legforróbb me­
legségével tanácskozzék velük a szo­
morú magyarországi válságnak megöl 
•dúsa felett; hogy bizonyságot tegyen 
ország-világ és a történelemnek le nem 
kény erezhető itélőszéke előtt a felől, 
hogy királyi esküjéhez híven,- uralkodói 
legszigorúbb kötelességérzettel ennek 

nemzetnek akarja javát és feledtetni 
azt a tenger gonoszságot, mit dicsősé- 
nesen uralkodott elődei velünk elkö­
vettek. Hogy tettekkel bebizonyítsa, mi­
kép a „legalkotmányosabb“ jelző nem 
a rút hízelgés és szoigalelküségnek üres 
cafrangja, hanem kézzel fogható való­
ság és igazság, melynek ö, a legelső 
magyar ember alkotmányos tettekkel 
adott tartalmat és jogosultságot.

Irtózta tó a kiábrándulás ! Úgy érez­
%.WCKP»mM*MVK>»UIM9l

zük magunkat, mintha agyunkat hirte­
len iszonyú ütés érte volna. Elkábul­
tunk, ereinkben a vér megzsibbadt.

A legalkotmányosabb királya kíván­
ságára megjelent férfiakat le se ülteti, 
meg sem szóliija, hanem papírlapot vesz 
elő és arról ismétli Windischgrätz her­
ceg ő kacorságának szavait: unbedingte 
unwerwerfung, — feltétlen meghódo­
lás a császári akarat előtt!

Ennyi, csupán ennyi a mit mon 
dott, de micsoda izenet ez a magyar 
nemzethez !

Mit, nemzethez ? A magyar nép­
törzshöz, a mely a nagy egésznek. az 
egységes osztrák császárságnak egyé­
nileg csak egy faja, területileg csak 
egy kiegészítő része!

Soha sem fogja megengedni, hogy 
ez a néptörzs, bárha ezeresztendönek j 
vérzivatarjait is dicsőségesen kiállóit a,
— nemzetté legyen. Soha sem fogja 
megengedni, hogy ennek a néptörzsnek 
jogai legyenek a hadsereg kérdésében, 
de annál inkább elvárja a kötelezettsé­
geknek teljesítését: az ujjoncokat és 
azt a potom 400 milliót azonnal és fel­
tétlenül meg kell szavazni és kifizetni, 
a melyet a vitéz kacor generális urak
— saját szakállukra ugyan — de a 
nemzet bőrére már jó ideje törvényes 
felhatalmazás nélkül elköltötték.

És aztán meg kell szavazni az ál­
lami költségvetést, hogy a prés — te­
kintettel a szüreti idényre — műkő 
désbe legyen hozható, hogy préselje 
belőlünk az adót a törvénytelen kor­
mánynak.

De meg kell szavazni a kereske­
dői mi szerződéseket is, hogy vagyonún­
kat, jövedelmünket, egész gazdasági 
életünket áldozzuk fel újra Ausztriának 
és a mi leghűségesebb és legerősebb 
szövetséges társunknak : Németor­
szágnak.

Aztán pedig, hogyha a nagyon is 
szűknek bizonyult f>7-es nadrágszijjon 
tágítani akarnánk : hát nekünk magunk­
nak a néptörzsnek ez is tilos. Csak
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akkor lehet, hogyha ezt a velünk egy 
sorban levő többi néptörzsek a mi ked­
ves jó osztrák sógoraink is úgy akar­
ják ! Külömben nem.

így értelmezi ő felsége az apostoli 
magyar király a föltétien meghódolást. 
Meghódolást a császárnak, annak a csá­
szárnak, aki 1849 ben Pest városának 
kulcsait mint a legyőzött ellenségtől el 
vett diadalmi jelvényeket vette át a 
kacor fiók kezeiből, aki 1849. okt, 
6-án . . .

Ejh ! minek is emlegessük mindezt! 
Ne izgassuk magunkat, nehogy higgadt­
ságunkat elveszítsük.

Windischgütz, a leveretésünkre kül­
dött császári biztos legalább udvarias 
volt a nála küldetésben megjelent ma 
gá nszem étyekkel: ő felsége a magyar 
nemzet félként királya szóhoz sem hagyja 
jutni a nemzetnek általa meghívott 
képviselőit. Wiudischgrätznak talán 20 
milliója volt a kockán, ámde ő felsége 
és az egész uralkodó család máig és 
mindig adósai a magyarnak a dynasz- 
tia megalapithatásáert és a dyn asz fiá­
nak — vájjon ki tudja hányszor — 
történt megmentéséért.

Jegyezzük fel ezt a fogadtatást, 
mint a dynasztikus hálának stilszerlí 
megnyilatkozását.

Magát a császári napi parancsot 
pedig mint ütleget szintén tudomásul 
vesszük. De mint olyant, amely alatt 
a vas megkeményedik, tömörebb, erő­
sebb lesz.

Mi is tömörülünk ennek az ütésnek 
súlya és fájdalma alatt.

Ellenállásunk fokozódik.
Jönnek majd ismeretlen sötét ala­

kok. a kik fellő válni akarnak bennün­
ket törvénytelenségek elkövetésére. 
Vigyázzunk ! Nehogy a titkos ügynökök 
által támasztott zavargások ürügye alatt 

j sortüzet kapjunk jogaink, alkotmányunk, 
nemzeti létünknek védelméért.

A mi fundamentumunk az ezeréves 
I történelem, amazoké az erőszaknak, a 

zsarnokságnak rozsdás fegyvere.

Eg y tárca, aminek nincsen vége. 
Vagy:

Tessék megoldást találni!
Aki nem szereti a befejezetlen históriá­

kat az, kérem ne olvassa el ezt a tárcát: 
mert itt van kezdet, van folytatás, de vég 
nincs. Nem is lehet; nem tudom befejezni. 
Vége szakad a tárcának, az elbeszélésnek, 
a tudományomnak és én még most is ott 
állok a hentesüzletben Virág Rizsika kisasz- 
szony mellett, abban a gyalázatoson keile 
mellen és szégyenletes szituációban, amibe a 
körülmények véletlen alakulata, a sorsharag 
és az én nagyszájam kergetett bele. Kérem 
a tárcának nincs befejezése, de vannak meg 
szívlelendő tanulságai. Egv kétségbeesett 
szerencsétlen Hó ás kéri önöket, olvassák el 
e sorokat és ha tudnak adjanak tanácsot, 
hogy rettenetes helyzetemből ki tudjak mo 
uokülni — és tárcámat be tudjam fejezni.

Mert ón még mindig ott állok maflán, 
ijedten, tehetetlenül a hentes üzletben Virág 
Rózsika kisasszony mellett és nem találok 
ötletet, nem találok kivezető utat, hogy ön­
érzetem se legyen megsértve, nevetséges se 
legyek, jó tárcaíró is váljék belőlem — és a 
sonka is ki legyen fizetve . . • Könyörgöm, 
könyörüljenek rajtam és találjanak önök va 
lami megoldást, mert nekem megállt az 
.eszem. Elvette az ijedtség. Nem bírok gon

doikozni. Pedig a hentes már tartja a tényé ■ 
rét es én . . .

De hadd mondom el az én szomorú I 
esetemet!

Világpolgár vagyok. Az életnek csak a j 
szépért, érdekességeiért lelkesedő dillettánsa 
lévén, komoly problémákon, tudományos 
szamárságokon nem igen szoktam elrágódni. 
Asszony, bál, kártya, lóverseny pass, ezt 
felveszem. Gondjaim nem igon vannak ; élem 
•az életemet. Otthonosan mozgok, akár a ri 
vierai strandon, akár a dieppei esplnndon 
(habár még soha sem voltam egyik helyen 
sem) Mert megsúgom önöknek, hogy ón, a 
háromforintos kravátlikat hordó gavallér 
nagyon gyakran szenvedek pénzhiányban. 
Lévén — a mai gyalázatos társadalmi be­
rendezés következtében — csak havi 65 fo­
rint fizetésem.

Megesik velem, sőt szerény kedés nél­
kül mondva ez a gyakoribb eset, hogy míg 
elegánsan felöltözve járom az élénk köruta- 
kat, szükség esetén egy 10 fillérest sem vol­
nék képes felváltani. Apámtól mindössze 
egy jő tanácsot örököltem :

Fiam, mondotta, bármely sorsod le­
gyen, ne feledd hónap elején mindig kifizetni 
a lakpénzt és a kosztodat. Aztán, ha ki is 
fogysz közben az aprópénzből, van hova a 
fejedet lehajtani és nem kell éhezned.

Ezt a tanácsot mindezidoig meg is őriz 
tóm. Hónap elején lofi settem a lakás és koszt- 
dijat aztán gondatlanul élek tovább. Gondat­
lanul — de pénztelenül is. Mert érezve biz­

tosított helyzetemet, megmaradt pénzecském 
hamar úszik el egyéb élvezetekre áh azok 
az élvezetek ! Oi azok az asszonyok !

Külön fejezet! Az asszonyokról külön 
kell szólanom. A nőknek igazán nagy szeren­
cséjük van énnálam. Nekem mindnyájan tet­
szenek 1 Nem tudnék élűi, nem tudnék lé­
tezni, ha nem forgolódnatnék állandóan nők 
körül. Vau nekem egy kedves kis ismerő­
söm ; Virág Rózsika a neve, varróleány, de 
nagyon tisztességes ! Ismerem mér vagy fél 
esztendeje. Jó barátok vagyunk. Megengedi, 
hogy este munkájából hazatérve, elkísérhes­
sem otthonáig, apróbb szolgálatokat tehetek 
neki, egy kis cuicrot, egy kis virágot elfogad 
tőlem a szőke hajú, kék szemű, karcsú le­
ányka, egyéb semmi. Pont. Ez a leány maga 
a született erkölcs. Talán épen ez tetszik 
nekem és ezért tartok ki hűen mellette.

Ma estefelé (oh bár ne történt volns) 
ismét ott álltam azelőtt a ház előtt, honnan 
8 óra felé szokott munkája végeztével ki- 
j inni.

Harangoztak. Kellemes júliusi este volt. 
Az utcákon vidám pártok haladtak nevet­
gélve. És én szomorúan gondoltam arra, 
hogy ismét nincs a zsebemben egy huneot 
krajcár sem De aztán hirtelen jókedvem lett. 
A nyitott kapun kilebbent a szép Rózsika 6a 
megpillantva engem, felém sietett,

— Úgy látszik reám vár Elefánt ur C 
mondotta és barátságosan nyújtott kezet

— Oh kisasszony, hát várhatok ebben
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Gyáva pipogya fráter az, a ki fél 
tőle, hazaáruló gaz és becstelen az, a 
ki nekik meghódol.

Wiudischgrátz ő kacorságinak gőg­
jét megalázta a Magyarok Istene a dicső 
honvédek szuronyai által. Mint akkor, 
úgy most is győzni fog. mert győznie 
kell a nemzeti igazságnak, a honszere­
lemnek a poklok kapui felett is.

Az ilyen ütlegek váltják ki a ma­
gyar szabadságot!

Legyünk hát higgadtuk ^*s kitin tón ti.
Dr. Varga Lajos.

A politikai válság-
A vezérek bécaben maradtak.

Mi fog következni ?
Senki sem tudja, senki sem birja elkép­

zelni, hogy mit hoz reánk h holnapi nap. Az 
általános megdöbbenés tartja lekötve a ke­
délyeket, hogy alkotmányos királyunk akkor, 
midőn a nemzet vezéreit tanácskozásra, egyez­
kedésre hívja össze magához — a legride 
gebb, a legbántóbb módon bocsátotta el ma­
gától olyan programmal, aminővel a többség 
aem vállalhat kormányt.

Mi fog hát történni ezután? Újabb 
tárgyalások a hamarosan e’őszedéit gróf 
Cziráky Béla főudvarnagygyal, a legújabb 
homo regiuszszal. S hogy e tárgyalásoknak 
minő eredménye lesz — azt még csak sej 
leni is nehéz volna. Különben Cziráky Béla 
gróf szombat este nyolc óráig nem jelentke 
ze?t, hogy a koalíció vezéreivel tárgyal 
hasson.

Cziráky feltételei.
Bécsi forrásból azt közlik, hogy C zi- 

táky által más propoziciókat is tétet a ki 
rály az ellenzéknek. Ezek a következők, len­
tiének : ,

1. A korona a koalíciónak Magyaror­
szág összes belső polit.kai kérdéseiben tel­
jesen szabad kezet enged.

2. A korona beleegyezik a vámterület 
elkülönítésébe, de azzal a kikötéssel, hogy 
az önálló vámterületet csak a kereskedelmi 
szerződések lejárta után lehet behúzni.

3. A korona a katonai kérdéseket ille­
tőleg elfogadja a kilences bizottságnak az 
1903. évből eredő javaslatait, tehát Apponyi 
javaslatait ama módosítások nélkül, melye 
két ezeken a javaslatokon Tisza István gróf 
eszközölt.

Minderről azonban semmiféle hiteles
értesít4? nem érkezett.

Mindenesetre Bées megijedt s er’sen 
retirál. Észretértek, hogy mégis sok volt azt 
tanácsolni a királynak, hogy a legválságo­
sabb pillanatban úgy bánjon el a magyar 
nemzet képviselőivel.

Cziráky gróf jelentkezett.
A koalíció vezérei -- Apponyi Albert 

gróf kivételével — késő éjszakáig együtt 
maradtak a Bristol éttermében, de már reg­
gel 8 órakor ta'pon voltak. Kilenc óra táj­
ban megjoent a Bristol fogadóban Daruváry 
miniszteri tanácsos és Kossuth Ferencet ke­
reste. Közölte a koalíció elnökével, hogy 
Cziráky Béla gróf előbb kihallgatásra megy 
6 felségéhez, aztán délelőtt tíz órára kéreti 
magához az urakat.

Kossuth erre azt kérdezte Daruvárytól:
— Aztán hol kíván velünk tanácskozni 

a gróf ?
— A magyar palotában, a Bankgasse- 

ban — felelt Daruváry.
Kossuth Ferenc megjegyezte:
— Annál jobb, mert akkor magyar te­

rületen fogunk tárgyalni.
Nyomban telefonon közölte Kossuth 

Bánffyval a Sacher szállodában, hogy Daru­
váry nála volt és hogy 10 órakor lesz a 
tárgyalás a magyar palotában, hogy 6 a 
Sacherből egyenesen fog menni a Bankgas- 
sebe.

Valamivel 10 óra előtt elsőnek jelent 
meg Bánffy Dezső báró a magyar palotában, 
aztán mindjárt megjött a többi négy párt­
vezér is.

Noha Apponyi Albert gróf a Bristol- 
fogadó előcsarnokában várakozó hírlapírók­
nak azt mondotta távozás előtt, hogy a 
tanácskozás nvilván nagyon rövid lesz, az 
délelőtt 10 órától fél 12-ig elhúzódott.

Kossuth Bánffyval jött vissza három

negyed 12-kor s utánuk mindjárt a másik 
három politikus is visszatért a Brietolba.

A tanéoskoeáB utón.
Nemsokára magához kérette Kossuth 

a hirlapirókat s a következőket mondotta:
— Tulajdonképpen nincs mit közöljek 

az urakkal s csak azért fogadom önöket, 
hogy bizonyságot tegyek róla, mennyire tisz­
telem s beesülöm a sajtót.

A dolog úgy áll, hogy Cziráky grófnak 
tudomására hoztuk válaszunkat és a gróf a 
tanácskozás után kihallgatásra jelentkezett 
6 felségénél,

Egy hírlapíró azt kérdezte Kossuth Fe- 
renctől, vájjon még a délután folyamán 
fog-e értesítést kapni Cziráky gróftól a ki­
hallgatás eredményéről, a koalíció vezére 
így válaszolt:

— A mi engem illet, úgy rendelkez­
tem, hogy ma délután 3 órakor elutazom 
Bécaből, ha azonban a dolgok más fordula­
tot vesznek, akkor természetesen itt maradok.

Ezután Kossuth a magyar hírlapírókkal 
eredt tárgyalásba s megvitatta velük az ural­
kodó prepozícióinak ama pontját, amely a 
G7-es törvények revíziójáról szól.

Kossuth Ferenc a többek közt a követ­
kezőket mondta:

— A bécsi lapok mai számából úgy 
veszem ki, hogy Ausztriában az a vélemény 
kapott lábra általánosan, mintha Magyar- 
ország törvényeket akarna diktálni Ausztria 
számára. Semmi sem áll távolabb Magyar- 
országtól, mint ez a szándék. Magyarország’ 
a 67 iki törvényeket önállóan és függetlenül 
hozta meg, de meg is semmisítheti, amikor 
akarja. Vannak közös ügyek, amelyekre 
nézve közös megállapodás kell, de ebből nem 
következik az, hogy Magyarország törvénye­
ket akar diktálni Ausztriának,

Miután a magyar hírlapírók is eltávoz­
tak, Kossuth Bánffyval, Andrátsyval, Zichy- 
vel és Apponyival tanácskozott.

Cziráky a királynál.
Cziráky Béla gróf délben másodszor 

jelent meg a király előtt. Az első audencián 
instrukciót kért a királytól, a mostani má-

1 órában, ezen a helyen mást mi at ks-
* — Nos akkor jutalmul fipyelmessége-
■t megengedem, hogy haza kísérjen.

— Kisasszony, kezdtem el szavalni; 
)ben a bűbájos nyári hangulatba, mikor 
lat és szerelemmel teli a lég, mikor mámo 
is minden földi lény, miért siet ön haza ? 
öjjön, tegyünk egy sétát előbb a ligetben.

— Nem lehet, nem lehet, szabadkozol', 
nyuskám vár odahaza, vacsorát is nekem 
ill még vonni. Kimegyünk a körútra, ott 
toárolok egy kis vacsorát és szépen haza­
iegyünk aludni.

Megadtam magamat a sorsomnak, lud- 
im, az én kis erénycsőszömmel nem lehet 
ében a dologban erőlködni.

Kiértünk a széles körútra. Már egAz 
»te lett. A lámpások ragyogó fényben ég­
ik, a közönség hullámzott a széles asztal­
in! Egyszerre csak megállunk egy her.tes- 
zlet előtt. Egv utolsó kísérletet tettem.

- Édes Rózsika mikor fog már engem 
legjutalmazni avval, hogy egy fél órácskát 
elem tölt ? Jöjjön beülünk egy fiakkerbe 
lönynyen adhattam a bankot, tudtam nem 
ognak szavamnál) köiülki csízünk a váró 
on, nagyon jól fog esni ebben a punpás 
ati szellőben. Aztán, ha akar mcgvi.csorá- 
:unk egy nyári vendéglőben tiz óra előtt már 
itthon lehetünk. Memácskéja előtt majd ki­
futja magát valahogy.

— Nem lehet, Elefánt ur, felelte r” 
ke mc. ■ ’UU ’ ' * uóír-u a tti.itv, . t '

tesben látnának minket. Várjon kérem, azon­
nal jövök, csak bemegyek egy kis vacsorát 
vásárolni. , . ,

0 belépett az üzletbe, én a kirakaton 
át néztem, mint metszenek le kívánságára 
sonkád Szép apró piros szeleteket metszett 
a hentes — vághatott vagy húsz krajcárért. 
Szépen becsomagolta egy papírba, egy má­
sodikba és átnyújtja a kisasszonynak.

A szép Rózsika belenyúl a zsebébe, 
hogy’ kivegye a pénzt . . . látom a kiraka 
ton At, hogy zavarba jön, keresgél zsebei­
ben . . . valószínűleg otthon feledte a pénz­
tárcáját.

Szent Is en most utóbb nekem kell . . . 
nem az lehetetlen, nálam nincs egy huncut 
vas, de ezt 6 nem tudja ; úgy kell nekem 
miért hencegtem elölte 6 tán azt hiszi ban­
kók vannak a zsebemben. Itt nines más mód, 
mint menekülni a szégyen elől. Fuss ... 
későn van. A leány értem szalad a boltay- 
tóba és szól:

— Elefánt ur, kérem egy pillanatra.
— M t parancsol V hebegtem 6s kény 

télén vagyok léiéi.k léptekkel belépni a 
boltba. ,

— Édes Elefánt ur, megbocsásson, ott­
hon feled em a pénztárcámat, legyen szives 
kölcsön adni húsz krajcárt, hogy kit izet hes­
sem a. sonka árát . .

Ob jaj nekem 1 A szép leányka
néz a hentes tar'ja a markát ós

n . 20 krajcárt. vw r?t
<< . U ■ .: : I adnám

fizetni azt a csekélységet. 20 krajcár í 
Egy életet 20 krajcárért I Oh fiatal emberek 
no kisérjetek olyankor haza hölgyeket mikor 
nincs nálatok pénz, vagyha már kísértek, 
előbb kérdezzétek meg, nem feledték e oda­
haza a pénztárcáinkat.

Úgy kellett nekem, mit akartam én 
sótakocsikázni nyári helyiségben vacsorázni 1 
Miért is jöttem én ma a szép leány elébe, 
miért is jöttem én egyáltalán a világra.

IIn megfeszítenek, sem fogom merni 
bevallani, hogy nincsen pénzem. Pedig az 
idő múlik Rózsika várja a pénzt, a heulen 
tartja a marhát és én kipirulva, remegve 
mélyesztettem zsebembe Kezemet, hogy ki­
húzzam a pénztárcámat, azaz — megfogjam 
a nagy sommit.

Oh könyörgöm önökhöz, találjanak va­
lami menekülési módot, hogy ne kelljen pi­
rulnom sem, a sonka is ki legyen fizetve ós 
— a tárcát is ba tudjam fejezni. Kérem szé­
pen könyörüljenek rajtam, mentsenek ki za­
varomból, gondolkozzanak valami ötleten. 
Még nincs késő . . .

A hentes még tartja a markát, a kisasz- 
szony még hisz gavallér voltomban és várja 
a húsz krajcárt: én pedig ott állok mégsem 
misülve, csúnyául megbüntetve tanácstala­
nul . . . de a mig lehet, ha még csak egy 
másodpercig is, nem hagyom magara, körö­
sem a pénztárcámat és büszkén, looroszko-
dőrrt mosolvn'nU háffvi ...... dőlné, n U

••."V-l= ' : ; : M; é ' t O a ;
mm- -íü..
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«odik audencián a magyar urak üzenetét 
vitte a felségnek.

Beszélgetés Apponylval.
Később a N. W, T. egy munkatársa 

felkereste Apponyi Albert grófot s megin- 
terviwolta:

Apponyi ezeket mondta :
— A helyzet tegnap óta tulajdonkép­

pen nem változott. Voltunk Üziráky grófnál, 
asi azonba csak azzal volt megbízva, hogy 
-válaszunkat átvegye, mi pedig azt válaszol­
tuk, hogy 6 felsége propozioiói sem a koa­
líció álláspontjával, sem a választóktól ka­
pott mandátummal nem egyeztethetők össze, 
elannyira, hogy azoknak alapján kormány- 
alakításra nem vállalkozhatunk. De ha át is 

ennők a kormányt — ami teljesen ki van 
zárva — azzal politikai szolgálatot nem tel­
jesítenénk semmilyen tekintetben sem, mert 
abszolúte lehetetlen, hogy az uralkodó pro- 
poziciói alapján létrejövő kormány a magyar 
képviselő házban többségre tehessen szert. 

Ml lesz ?
Két felfogás van irányadó politikai kö­

rökben. Az egyik az, hogy a király még 
meggondolja a dolgot s vagy még ma vagy 
holnap értesítést kapnak a koalició vezérei 
arról, hogy a király a tárgyalás folytatását 
kívánja.

Ez az optimisták nézete.
Sokkal határozottabban Aliit.ják, hogy 

október 10 érő, amikorra a képviselőhöz ösz- 
saeüióse van kitűzve, már Khuun -Héderváry 
1 sz a miniszterelnök, aki a Házat feloszlatná 
és választás: csinálna.

Vannak olyanok is, még pedig nagyon 
jelentői politikusok, akik azt hiszik, hoiry a 
Ház 10-ón össze sem ülhet, mert már előbb 
megtörténik a feloszlatás. Sőt azt is kombi­
nációba veszik, hogy a Ház feloszlatását nőm 
követné a vlá&sztások kiírása. Képviselő 
ház nélkül kormányoznának midig — 
ameddig. *

Rendes körülmények közt szörnyű kom- 
I inációfc volnának ezek. De a tegnap tör­
téntek után csak azt mondhatja az ember, 
hogy mindenre készüljünk el, mert az emberi 
ostobaságnak nincs határa.

A vezérlő bizottság ülése.
Kossuth Ferenc, a vezérek még Récsbe 

utazta előtt ma dólótán 5 órára hivta össze 
a vezérlő -bi:i rttság tagjait. Azonban a bécsi 
tanácskozások miatt oly súlyossá vált a 
helyzet, hogy a vezérlő-bizottság még a 
délelőtt folyamán megtartotta az ülését, 
melynek határozatát távirati rovatunkban 
közöljük.

Egyház és iskola.
Rof. egyházi prosbytori ülés. A

debreceni ev. ref. egyház presbytoriurna teg­
nap ülést tartott. Tárgysorozatra ki voit tűzve 
s2 presbyternek az a kérvénye is, melyben 
a Debreceni Reggeli Újságnak 101 és 106 
számaiban foglalt és a presbytériumot rágal­
mazó támadásokért elégtétel vételt sürgetnek. 
Ennek a beadványnak tárgyalása egy kis 
izgalmat keltett. Dr. Ferenezy Gyula a tá 
madásokat nem a presbyterium, mint testü­
let, hanem egyesek ellen látja intézve ós 
tiltakozott az ellen, hogy egyesek a maguk 
védelmére az egyház tekintélyébe burkolóz­
zanak. Csurka István a napirendről való le 
vételt indítványozta, ugyanezt a javaslatot 
pártolta Márk Endre presbyter is. A presby- 
lerium azonban az említett hírlapi cikkekben

nem egyesek, hanem maga a testület ellen 
intézett támadásokat látván: két szavazat 
hijjával akként határozott, hogy az egyházi 
ügyvédet az említett cikkekben foglalt rá­
galmak megtorlása iránt a sajtópernek meg­
indítására meghatalmazta.

A tanító változásokról szóló jelentéseket 
intéztek el azután. Majd a jegyző jelenti, 
hogy Márton Imre ügyész jótékonycólra ado­
mányozta azt az ezer koronát, melyet a leg­
utóbbi presbiteri közgyűlés Mode Gyuláné 
hagyatékának rendezéséért két szótöbbséggel 
megszavazott részére. Egyik-másik helyi lap 
erről az ülésről elferdített tudósítást közöl, 
hogy a közönséget félrevezesse. Az igazság­
hoz hiven, a mai folytatólagos üléssel kap­
csolatban, lapunk legközelebbi számában tár­
gyilagosan fogunk az ülés lefolyásáról be­
számolni.

A presbyteri ülés folytatását az idő 
előre haladottsága miatt ma délutánra el- 
ha'asztották.

A vértanuk napja a főiskolában. A
debreceni református kollégium lelkes ifjú­
sága, mint minden évben, úgy most is le­
fogja róni a kegyelet adóját október hatodi 
kán, az aradi vértanuk évfordulóján. Az ün­
nepélyre már nagy előkészületeket tettek és 
párnáp múlva a programra is nvilvánosságra 
kerül. Az alkalmi ódára jogászok és theolo- 
gusokból alakult Magyar Irodalmi Társulat 
is hirdet pályázatot 30 korona páiyadijjal.

SZÍNHÁZ.
Színházi műsor

Szept. 25. Hétfő: Katalin.

26. Kedd : Akirály mulat. Dráma.
B)

Szerda: János vitéz. Dal-

Az erény utjai.

Daljáték. A) 
let.

Szept. 
bérlet.

Szept. 27 
játék. C) bérlet.

Szept. 28. Csütörtök 
Vígjáték. A) bérlet.

Szept. 29. Péntek : Kurnevillei haran­
gok. Daljáték. B) bérlet.

Szept. 30. Szombat: Faust. Dalmű. C) bérlet.
Okt. 1. Vasárnap este: Szevillai bor­

bély. Vígjáték.

„Katalin " mai előadásának az az ér­
dekessége is lesz, hogy ma lép fel először 
Koppán Margit Operette énekesnő. Minden­
esetre élvezetes előadásra van kilátásunk 
mert olyan jó erők működnek közre, hogy 
ez biztosítja a teljes művészi sikert.

Holnap a drámai személyzetnek lesz 
nagy n*pja Hugó Vie ornak a „Király mulat“ 
cimii drámájában, mely darab itt először 
megy, de a párizsi Francénak állandó kassza 
darabja s ott folyvást óriási érdeklődés mel­
lett játszik. Békés Gyula jellem színész mu­
tatja be ezúttal tehetségét, melyről az aradi 
lapok elismerőleg szállottak.

A azinhás délutáni előadásainak 
helyárai. A városi tanács mai ülésében fog­
lalkozott Zilahy Gyula színigazgató boadvá 
nyával, amelyben jóváhagyás végett beter­
jesztette a délutáni előadásoknak általa 
megállapított helyárait. — Ezt a be­
adványt az a körülmény tette szüksé 
gessé, hogy vitássá vált, vájjon a szín­
igazgató tartozik-e félhelyárak mellett ren­
dezni a délutáni előadásokat ? A szerződés 
erre nézve azt mondja, hogy az igazgató 
leszállított helyárakat tartozik megállapítani 
a délutáffi előadásokra és nem félhelyára- 
kát. Oláh Károly tanácsnok ezért elfogadásra

190?:. szeptember 56.
ajánlotta a Zilahy által megállapított ára­
kat, már csak azért ie, miután a fólhelyárak- 
hoz viszonyítva az uj árszabály lényegtelen 
eltéréseket mutat. A tanács Oláh tanácsnok 
indítványát egyhangúlag elfogadta

Gyermekjegy nem lean a ezinhás- 
ban. Zilahy színigazgató az aradi mintának 
megfelelőíeg a debreceni színházba is be 
akarta hozni azt a divatot, hogy gyermekek 
szüleikkel mérsékelt áron mehessenek szín­
házba. A városi tanács mni ülésében tűzbiz­
tonsági szempontokból az ily irányú kére­
lem teljesítését megtagadta.

hírek.

— Fejérváry „intő szózat“-».
A Fejérváry-kormány immáron, mint 
bukott minisztérium, biztosan halad 
előre, a teledés homályába. A városi 
tanács azonban még kénytelen foglal­
kozni azzal az „intő szózat“-tal, a mely 
annaß idején ellenállásra késztette az 
egész országot. A teljes tanács Illés azt 
javasolja a közgyűlésnek, hogy az „intő 
szózat‘‘-ot helyezzék szó nélkül levél­
tárba.

— Vármegye közgyűlése. Hajdú-
vármegye törvényhatósági bizottsága e hó 
29 ón pénteken tartja őszi rendes közgyűlé­
sé). A közgyűlés több oldalra terjedő tárgy- 
sorozata 161 ügydarabot tartalmaz. A fonto­
sabb tárgyak között ott szerepel egész sereg 
miniszteri leirat. Elintézés alákerülnek: Fe­
jérváry miniszterelnök és Kristóffy belügy 
miniszternek a katonai és adó megtagadásra 
vonatkozó megsemmisítő határozatai. To­
vábbá a vármegye jövő évi költségvetésének 
előirányzata. Vámszedési ügyek, Tiszaesege 
kölcsönfolyamodványa, a jegyzők nyugdíj 
szabályzata stb. még igen számos nagyfán 
tosságu ügydarab.

— 30,000 korona póthitel a kör­
kemence céljaira. A városi építkezések 
olyan arányban indultak meg, hogy a kör­
kemence téglatermeláae nem elegendő és 
nem fedezi a szükségletet. Miután a házi­
pénztárnak nagy anyagi haszna van abból, 
ha a város téglatermeléso nagyobbittatik, 
azt javasolja a tanács a közgyűlésinek, hogy 
a körkemence céljaira kért 30,000 korona 
póthitelt szavazza meg.

— Az általános választói Jog 
a tanács előtt. Abauj-Torua vármegye 
feliratot küldött a képviselöliázhoz, a 
melyben sürgeti ugyan az általános vá­
lasztói jogot, de a jog gyakorlását fel­
tétlenül a magyar nyelv ismeretéhez 
kötné és legfeljebb méltányos átmeneti 
időszakot szabna meg a nemzetiségek­
nek arra, hogy a magyar nyelvet el­
sajátítsák. A városi tanács hasonló szel­
lemű felirat készítését javasolja a köz­
gyűlésnek.

— Két miniszter — kát rendelet.
Vörös László kereskedelemügyi miniszter 
elődje, Hieronymi Károly, bukása előtt pár 
hónappal "a kerületi útfelügyelőket egy ren­
delettel bevonta a központba. Es a rendelet 
azután rengeteg sok változást vont maga 
után az államépitészeti hivataloknál, mert 
mig a kerületi útfelügyelők dolga kisebbe- 
dett, abban az arányban lettok munkával 
megterhelve az államépitészeti hivatalok. 
Minden 3—4 vármegyének ugyanis van egy 
útfelügyelője, aki az úttesteket, építkezéseket

w MM mm il«» ■ 8 HHH e ffl 6 ffear©ml«?
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ellenőrzi, az államépitéazeti hi vntalok alája va n- 
nak rendelve, a hivatalnoki karnak 6 ad ta­
nácsot, szabadságot, szóval hatásköre a le­
hető legnagyobb. Hieronymi ezt a hatáskört 
Kisebbítette ‘ annak ideién, mig most Vörös 
László ismét kirendelte az útfelügyelőket 
kerületeikbe és kisebb hatáskörre vonta az 
illamépitészeti hivatalokat.

— A kultúrpalota építése. A 
múzeumok és könyvtárak országos fő­
felügyelőségének előterjesztésére tud­
valevőleg 200,000 koronát vett fel a 
kulturminiszterium költségvetésébe Lu 
kács kultuszminiszter, a mely évi 10,000 
koronás részletekben esedékes és a kul­
túrpalota építésére szolgál, Az első rész­
letét már folyósította is a felügyelőség, 
de ezzel szemben biztosítani kívánván 
a cél elérését, a melyre az összeg fo- 
lyósittatott — átiratban kérte a városi 
tanácsot, hogy a kultúrpalota terveit 
megtekintés végett küldje fel hozzá.
A városi tanács mai ülésében tett ele­
get a múzeumok és könyvtárak orszá­
gos főfelügyelősége kérelmének, elren­
delvén, hogy a mérnöki hivatal az év 
végéig készítse el az építési terveket 
és terjessze be a tanácshoz,

— A huszár laktanyai pótraktár 
árlejtése. Megírtuk a napokban a huszár 
laktanyánál építendő pótraktárra hirdetett 
árlejtés eredményét. A városi tanács mai 
ülésében a mérnöki hivatal javaslatára Tóth 
Istvánt, mint a legolcsóbb ajánlatot tevőt 
bízta meg a pótraktár felépítésével.

— Felakasztotta magát. Hajdú­
nánásról írja tudósítónk, hogy ott öz­
vegy Éles Mihályné, Kállay Juliánná 
71 éves öregasszony felakasztotta ma­
gát a pálinkafőző helyiségben. A szom­
szédság, mivel a lakását bezárta, azt 
hitte hogy a tanyáján van. Két napig 
lógott a holttest a kötélen, mig a ha­
tóság felnyittatta a lakást és az öngyil­
kosra akadtak. Hogy miért lett öngyil­
kos, nem tudni.

_ Újabb hastífusz. Az ősziesre vált
idő dacára ma újabb hastífusz esetet jelen­
jeitek. A járváayszorü hastífusz azonban 
már lohadni kezd és csak szórványosan for­
dulnak elő újabb megbetegedések.

— Magántisztviselők szervezke 
dósé. Már hónapokkal ezelőtt hirt. adtunk 
arról a mozgalomról, amely a magántisztvi­
selők között indult meg s az általános szer­
vezkedést célozni elvképpen, hogy a debre­
ceni szervezet a budapestinek fiókja legyen. 
A tömörülés tegnap történt meg a Kereskedő 
társulat dísztermében mintegy 300 érdeklődő 
részvétele mellett. A gyűlést dr. Szántó Sá­
muel nyitotta meg, römmel üdvözölte a 
megjelenteket s felhívta Gaszncr (lázát, hogy 
as előkészítő bizottság eddigi munkájáról ta 
■gyen jelentést. Gasznor jelentése után dr. 
Kreutzer Lipót (Fabula János) gyönyörű be­
szédben vázolta a szervezkedés jelentőségét, 
elodázhatatlanságát. A beszéd hatása alatt 
azonnal megalakult a magántisztviselők or 
szágos szövetségének debreceni fiókja. Elnök 
lett: dr. Szántó Sámuel. • Alelnökök : Gasz- 
nar Géza ős Horváth Jenő. litkár: llajdu 
Andor, az előkészítés legbuzgóbb munkása.

1 Lgyzők ; Cielszky Kálmán és Gál Jenő. 
Pénztáros: Papier Pál. A megválasztott tisz 
tikár minden tagjának kijutott a lelkes ól 
jenzésből. A fióknak már közel kétszáz tagja 
van. Végül az ország minden részéből érke­
zett üdvözlő sürgönyöket olvasták föl, mire 
az alakuló gyűlés véget ért.

— Dr. Kardos Samu folyóirata. Is­
meretes, hogy dr. Kardos Samu a nagy Wes­
selényi életirója oly folyóiralot fog megindí­
tani október elsején, amely levéltári adatokat 
régi, ntsybecsü okmányokat hoz majd nyil­
vánosságra. Dr. Kardos Samu támogatásért 
fordult a városi tanácshoz amely mai ta

nácsüléflében határozta el véglegesen, hogy | 
dr. Kardos Samunak támogatást nyújt oly- 
képen, hogy a tudományos folyóirat eltő 
számát 1200 példányban ingyen nyomatja ki 
a városi nyomdában. Remélhető eg a többi 
illetékes körök is támogatni fogják, mint a 
város, dr. Kardos Samu tudományos válal- 
k ozását.

— A népkonyha — a Csicso- 
gón. A legszerencsétlenebb eszme, a 
moly a legutóbbi időben a tanács elé 
került, az, hogy a népkonyhát tegyék 
ki a Csicsogóra. Hogyan gondolta az, 
a kiben ez a szerencsétlen eszme meg 
fogamzott, a szegény gyermekek ván­
dorlása például a miklós-utca végéről 
a Csicsogóra? A városi tanács mai ülé­
sében Oláh Károly indítványára nagyon 
helyesen elvetette ezt a szerencsétlen 
eszmét, s a Csicsogón levő, s városi 
tulajdont képező csárdaépületet hajlék­
talanok menlielyéül és rendőri állomás­
helynek rendezik be

— Alakuló gyűlés a tanári körben.
A debreceni kerületi tanári kör szombaton 
délután 4 órakor tartotta meg alakuló 
gyűlését, melyen Dóczi Imre elnökölt. A 
jegyzőkönyv felolvasása után a tisztujitásra 
került a sor. Dr. Nagy Zsigmond felszóla­
lására a jelenvoltak egyértelmű helyeslése 
mellett az eddigi tisztikar változatlanul meg­
maradt. Elnök: Dóczi Imre, alolnökők: 
Sinks Sándor és dr. Jászai Rezső, titkár : 
Eberhardt Béla, jegyző: dr. Barcsa János, 
pénztárnok : Nádasdi Alajos, az Orsz Tanár 
Egy. választmányi tagok : Leiber Sámuel, 
Sinka Sándor. — A titkár indítványára Har- 
math Gergely elhunyta felett érzett 
részvétet a kör jegyzőkönyvileg is ki­
fejezi. Az elhunyt a körnek buzgó tagja 
és sok éven keresztül pénztárnoka volt. 
Jelenti továbbá a titkár, hogy uj tagokul be­
léptek dr. Molnár István Hajdúböszörményi 
főgimn. és Ignátz Ernő főreálisk. tanár, ki­
lépett Nagy Vilmos. — Következett dr. Mol­
nár István felolvasása: .. A képzelet nevelése j 
a középiskolában“. Nagy tudással, hosszú és 
alapos tanulmányra valló értekezésben fej­
tegette a középiskolákban előforduló eszmék 
és fogalmak tisztázását a képzelő erő .foly­
tonos ébrentartása és művelése által. Érde­
kes eszközöket és módszereket jelölt meg e 
célra. Ő maga tervez egy á természet tudo­
mányok köréből vett Antológiát az ifjúság 
számára. A felolvasást élénk eszmecsere kö 
vette, melyben dr. Barcsa J. dr. Kardos A1 
bért, Dóczi Imre ős többen vettek részt. Az 
igazán érdekes eszméket nyújtó előadásért 
az elnök eli-oneróst és köszönetét szavazott 
dr. Molnárnak a kör nevében.

— Sütő és cukrászipar szabályo­
zása. Am t nagymérvű visszaélések meg 
szüntetésére, amelyek a sütő, cukrászipar 
helytelen gyakorlásából a közegészséget ér­
hetik — a közigazgatási bizottság a tiszti \ 
főorvost szabályzat készítésével bízta meg. ; 
A tiszti főorvos elkésiiíetto a szabályzatot, : 
a jog és pénzügyi bizottság tárgyalás alá 
vette, helyesnek találta és ennek megfelelő­
iig most a városi tanács elfogadásra ajánlja 
a közgyűlésnek.

— Adomány régészeti célokra. A
halápi á atások sikere arra inditoita a mú­
zeumok és könyvtárak országos főfelügyelő­
ségét, hogy újabb 500 korona adománynyal 
biztosítsa az ásatások folytathatását. A vá­
rosi tanács mai ülésében köszönettel vette 
tudomásul az adományt és u asilotta az ása­
tásokra kiküldött ad hoo bizottságot, hogy 
az összeg felhasználására készítsen tor vezetet.

— Le akarták ütni a rendőrt. Va­
sárnap este nagyon berúgtak Mező Imre, 
Bitte Zsigmond, Tóth János, Szalai Imre és 
Kocsis Lajos szociálist!» munkások, akik éjjel 
a Miklós utcán ordítozva követelték, do rög­
tön, az általános szavazati jogot. Az ordito- 
zásnak Beregi János rendér akart véget vetni, 
de a dühöngő részegek nekitámadtak a ren 
dőrnek és le is ütötték volna, ha polgárem­
berek nem érkeznek a rendőr segítségére, 
mire a díszes és közveszélyes társaságot le 
tartóztatták.

— Meglopták a vonaton. Vasárnap
este érkezett Debrecenbe a nyíregyházai vo­
nattal Sípos János király-daróci földműves.
A szegény embert valami utazó zsebtolvaj 
meglopta. Minden pénze a zsinórra kötött 
bugyelárisban volt, melyet a tolvaj elemeit 
és a szegény embert érzékenyen megkárosí­
totta

— Csavargó leányok. A kis álló nie 
körül csavarogtak Deres Julis és Jeremiás 
Julis holy nélküli cselédleányok. A rendőr* 
nek véare szemet szúrt a két fiatal lány 
és bekísérte őket. Kiderült, hogy a két vi­
déki 16—17 éves lány már hetek óta 
csavarog. Hazatoloncolják őket.

— A* irgalom nevében. Töpörödött» 
beteg öreg asszony, özvegy Ajtai Ferenené 
az éhenhalás előtt áll. Csapó u. 44. sz. s. 
lakik az egykori jómódú asszony, akinek 
férje füszerkereskedő volt Debrecenben, de 
tönkrement. A szegény asszony eddig kérege­
tésből élt de most oly beteg és gyönge, hogy 
jártányi ereje sincsen. A hatóság és a jő- 
lelkű emberek figyelmébe ajáuljuk.

— Megtámadta a feleségét. Szabd 
István kazánfűtő vasárnap este a tőlekülön- 
váltan élő felesége lakására rontott és elverte. 
A házbeliek közbeléptek és rendőrt hívtuk, 
aki dühöngőt a bűnügyi osztályra kisérte.

x Magyar ember nem használ máé* 
csak a hires Hajdúsági pedrőt, mely
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az őssaesr 
bajuszpedrő készítmények között Hatás« 
gyors és biztosi Postán 3 doboz 2 koromé 
15 fillérért utánvéttel bórmentve küld a ké­
szítő : Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Deb­
recen, Kossuth utca 8.

TÁVIRATOK.
Ve v é l óbizottsági ülés.

Budapest, szept. 25. A vezérlő­
bizottság int délelőtt fél 11 órakor 
Kossuth Ferenc elnöki te alatt ülést 
tartott. Az U’és tárgy* * bécsi kihall- * 
gatás volt. Kossuth Ferenc röviden be­
számolt az 5 perces kihallgatásról és a 
Cziráky Béla gróffal való tárgyalásról.
A vezéflőbizottság tagjai nagy mérsék­
lettel szóltak az elnöki előterjesztéshez 
és bizalmukat fejezték ki Kossuth Fe­
renc, Apponyi Albert, Andrássy Gyula-, 
Bánffy Dezső és Zichy Aladár iránt, de. 
határozatot nem hoztak. A vezérlőbe, 
zottság bevárja az uralkodóinak Cziráky" 
utján küldendő válaszát. Délután 5^ őrs­
kor folytatja ülését a vezérlőbizottság,'

Ziillik a szabadelvttpárt.
Budapest, szeptember 25. A szabadat- 

vüpáriból ismét kilépnek néhányaa. Sándor 
Pál, u főváros V. kerületének képviselője * 
legújabb kilépett. A szabadelvű pártnak már 
csak 106 tagja van. Sándor Pál hir szerint 
a demokrata pártba lép be.

Nagy tüntetés a fővárosban.
Budapest, sz rpt. 25. Ma este az egye­

temi hallgatók és a polgárság nagy tünte­
tésre készül Kossuth Ferenc és a füg­
getlenségi páit mól ett. Kossuth Ferenc a 
pártkör erkélyéről fogja kihirdetni a vezérlő- 
bizottság határozatát.

Többségbe Jut a 48-as párt.
Budapest, szeptember 25. Az uralkodó 

rideg eljárásának és az osztrák politikai kö­
rök arcátlanságának már is megvan az » 
helyes következménye, hogy a szövetkezeit 
ellenzékhez tartozó 67 es pártok tagjai bő­
látták, hogy a 67-es alap többé fent nem 
tartható, miért is elhatározták, hogy belép­
nek függeltenségi és 48 as pártba, a mely­
nek ily módon abszolút többsége lesz ok­
tóber 10-ére.



Békés-Csaba, ezept. 25. Achim András, 
akit újjászervezett szcciáiisla programmal 
választottak meg, kijelentette, hogy belép a 
függetlenségi és 48-as pártban.

Bég seri már a magyart a Teremlő. 
Régen bzony. A mezőgazdasági viszonyok 
egyre silányabbak. Agrikultur állam vagyunk 
és a népes Kánaánról: az Alföldről kiván­
dorol a nép, mert nincs mit ennie.

A tavalyi rossz esztendőt még most is 
sínyli a nép. Tavaszszal, a iker a pázsiton 
mezők, a buja vetések, széles 1 ukonca táb

natainkat: azt hittük, végre valabára, a 
gond is kevesbíti, a nép is megelégedett 
lesz. . . .

Csalódtunk. A tél rohamos léptekkel 
siet elénk. A kólómpes gulya bekerül a 
tanyáról és ismét az az állapot, hogy r incs 
lakaimány. Valamivel több van, mint tavaly, 
de ez még mind kevés a szükséglet fede­

zésére.
A nép tördeli a kezét. És régi igazság, 

hogy szükség lövényt bont: iatsan eladó 
gatja a jószágot, C maga — maga i-égi ti elő 
» rossz esztendőket, mert marháját eladva, 
nem üz állatteny észtést, földjét nem trá­
gyázza.

A mig egyrészről a termőföld is rom­
lik, addig az állattenyésztés is pang, Az ál­
lat állomány kevesbidik, értéke óriási árakra 
felszökik, a mi a bus gazdaságát csak nö 
vélni fogja, a nép állatterjesztési kedve meg 
csappan, a mi nélkül az Alföldéi elképzelni 
nem lehet.

A gazdasági egyesületek már most fi 
gyelmeztetnék a népet, hogy takarmány- 
szükségleteiket beszerezzék, igyekeznek né­
pies előadásokat tartani, hol lehet olcsón 
takarmányt vásárolni. És ha már mindenre 
tudunk szövetkezetei alakítani, jó lesz meg­
csinálni a takarmány szövetkezetei is, mely 
s maga igényeivel úgy lépjen fel, hogy ele­
gendő mennyi: éget tartson készenlétben és 
ne dolgozzék nagy kamatra.

Nem lehet eleggé hangoztatnunk az 
állattenyésztés nagyfonlestágiV., mert föld- 
mivelés csak ott van: a hol az állattenyész­
tés is virágzóén fejlődik. Náluní, hol az 
állattenyésztés, csak az utóbbi évtizedekben 
vett lendületet, nagyon éfcrer. kell lennünk, 
hogy a gazdákul n:er tői intenzivebb állat 
tenyésztőire sarkaljuk, mert egyfelől a föld 
1cjrmőképí sségének lentartása is első rendű 
kérdés stb., hol az ország löldmivelésbői él, 
másrészt ez állattenyésztés felett fontos, 
mert jövedelmező foglalkozást ág és e két 
tőből: a földmivel ós termettü anyagokból és 
az állattenyésztésből van, nagy kiviteli 
piacunk.

Add:g is, mig a megfogyott murha ál­
lomány annyira érezhető, a kivitelt korlá­
tozni kellene és tilalmat kell vetni a borjú 
vágatésra : valamint meg kell engedni, a 
balkányi marba beszállítását is.

A gazdákat a gazdaságosabb takaréko 
sabb gazdálkodásra kell kioktatni. A leara 
lőtt búzaföldén termeljen gyorsan növő ta 
karnrányt, mely júliustól őszig, a földön 
megterem, sőt még kukorica tőrés után főleg 
» síkságokon, jó időben szintén termelhet ta­
karmányt pótló állati eledelt.

Ismételten hangoztatjuk, hogy nagyon 
sokat tehetnek a gazdasági egyesületek, ‘kik 
a népet kioktatják, hogy hol es mit lehet 
késő őszig termelni.

A mellett beszéljék iá a gazdákat, 
hogy állat állományaikat el ne adogassák, i 
mert. tavaszszal annak még nagyobb ára I 
lesz, mint az idén volt.

A répa, korpa, krumpli, szükségeseién 
a csicsóka, kukonoaszár, sőt a lomblevél is, 
jó takarmány s ha a jó széna, korpa és répa 
mellett itt ott a lomblevéllel is kisegítjük 
magunkat, valahogy kikászolódurik a bosszú 
télbői

Valóban nagy szolgálatokat teszünk a 
, évnek, ha őket kioktatjuk és nagy bajában 
f <.*:!«' -Sri így a takarókpurz-
I.V., . ív . üt i. bizonyos tö>-' i-

Belépés a 48-as pártba

Az állandó baj.

DKBBKOZEH 1905. szeptember 2t>
mányra. Biztos a pénzük.1. Csak nem szabad 
vissza élni a népszükségével, úgy kell az 
üzletek-)! lebonyolítani, mint a hogy kitűnő 
pénzrntézeternktől a nép azt elvárja.

A kérdés nagy horderejű és rendkívül 
aktuális. Hu nem is mindenütt, de általában 
nagy a panasz, hogy az idén ismét nagy a 
fakurmánybiány. Egyes vidékek valóban két­
ségbeesetten várják a telet, hogy o fontos
gazdasági érdeket olyképpen segítsük lebo 
nyolitani, hogy gazdasági életünket meg ne
ingassa.

aBOÉWY-OSABNOBE-

Apáca és egyenonék.
'-legény h bécsi életből 

iHigyarositotfa: Iksabd Antel, 104
A második esett mellett több valószí­

nűség szóiott, mint az első mellett, mert hi­
szen az ékszerek közt ott veit a gafambpá- 
ros nyakék is, a azt mindenki tudja, hogy 
az érzelgős nők nehezen válnak meg sze­
relmi emlékektől.

Aztán meg a rendőrségnél Amália té­
tette meg a jelentést, s ugyan miért ütött 
volna lármát, ha az ékszereket nem lopták 
el, hanem 6 ajándékozta oda.

Röviden, az elnök azon meggyőződésre 
jutott, — hogy Hoher.au szive választott 
hölgyét meglopta, hogy egy másiknak őrö­
met szerezzen.

S W erdenberg Amália ?
Az egész ocemány esemény mintegy 

ködfátyolképen tűnt fel előtte, s a kép hát­
terén egy halvány7 démrn a megsemmisítés 
mosolyával vihogott felé.

így az ür a nagybátya ée unokaöcecse 
közt betóliheleilenné vált, s habar a gvé- 
mánuolvaj nem jutott is a vádlottak pad­
jára, mégis elég szerep jutott neki a Chro- 
nique scandaleuseban.

lésnek tett szolgálatai által százszorosam 
meghálálja. Úgy tudjuk, a gazdasági tudó sü­
tők idei kongresszusának evyik legfontosabb 
tárgya lesz szokna*, a kompenzációknak $ 
kérdése, a melyeket munkájukért » uazda- 
sági tudósítók az államtól jogosan elvárhat­
nak. Nem akarjuk az igényeiket fölfokozni,, 
áe az igazság az, hogy a megfelelő, a nagy 
érdeket helyesen szolgáló gabonapiaci hír- 
szolgálat ma nagy utár járást és lelkii mé­
retes,1-pontos munkát ró az egyesekre.

Külföldi érdeklődés hústermelésünk 
iránt. A világ húspiacain mutatkozó rend­
kívüli viszonyok úgy látszik, nem csappan- 
tolták meg a vállalkozási kedvel. Bár köz­
tudomású, hogy nálunk a tavalyi lakarmány- 
hiány következtében a vágóállat megfogyott: 
és megdrágult, a külföldi vállalkozás mégis 
figyelemre méltatja a magyar hústerméke­
ket. így — mint a Bud. Lev. értesül — a 
hires chicagói Armour cég megbízottja már 
bossatb idő éta Magyarországon tartózkodik 
és az európai kontinentális tőke részéről ie 
történnek puhatolódzások.

Sakk a királynak.
— Jövő évben, ha ismét az első hó 

lehull, — mormogó a szívtelen férfi kedvese 
termében, midőn Hohenau a legmélyebb 
megvetés szavaival vágta arcába a váltókat,

Elhatározta az ifjú megsemmisítését, 
de szerencsére nem fogadott, mert ezúttal 
elveszítette volna fogadását.

Az első hó lehullott, de Hohenau ur 
még nem volt megsemmisítve, bár úgy járt 
mér az utcákon, mint az árny világ lakója.

Ki ismerhette volna fel a megtört szemű, 
elbervadt aicu, ingó járású ifjúban azon elő
kelő gavallért, ki pár év előtt még a hölgy­
világ elkényeztetett kedvence volt

(Folyt, köv.)

‘ - »C&niant-kőbáisyai íertóekereekedelrul 
csarnok jelentése.

2906. szept. 25.
A) Hízott sertések ára : I. A) Magyar 

8 el ő r e b dfi. öreg nehéz fpőronkint 400 kOogramn:
Müli súlyban) ------------- fillérig, öreg közép (pí-
rönkül! 400—400 Mgr-ig terjedő súlyban)-------------
fillérig. Fiatal nehéz (pírerikint 820 kgrainnior.felüli 
3 -öyban) 141—142 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
-.151—820 kilogrammig terjedő súlyban) 141—142' 
fillérig. Fiatal könnyű (póronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 141—142 fillérig. — II, M agyar 
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon
kin' felüli súlyban)----------fillérig. Közép (páron-
240—280 kilogramm súlyban)----------fillérig. Kön­
nyű pt önkim 240 kilogrammig terjedő súlyba» 
----------fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz pá­
ronként 860 kilogrammon felüli súlyban 141—142 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 142—143 fillérig. Könnyű páron 
kint S4Ü kilogrammig terjedő súlyban) 140—142 
űllérg. IY. Romániai eredeti (Stachl)l 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban
-------------fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram
tnig terjedő súlyban) —-------- fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (páronkint 260 kiiogrammon felüli súlyban 
141 —142 fillérig. Közép (páronkint 240—260 küc 
gramaiig terjedő súlyban) 141—142 fillérig. Könny7 
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban 
140 141 fillérig. A hízott aertés üzletirányza-a. 
változatlan

a&BOASBASAa.

Gazdasági tudósítók kongresszusa.
A gazdasági tudósítók október 10-tn orszá 
gos kongresszusra gyűltök össze a Köztel­
ken. E derék egyesület, mely a termétje- 
lentések lelkiismeretes összeállításával és 
beszolgáltatásával oly nagy és hasznos mun 
kát végez a nemzeti közgazdaság javára, 
második összejövetelét tartja az idén. — Ez 
országos tanácskozások colja tudvalevőleg az, 
hogy amennyit kell és amennyire lehet, ja­
vítsanak az apparátuson, hozzanak egységes 
elveket a gazdasági tudósítók munkájába. 
Minthogy a gabonapiac mai világarányai és 
a rajta uralkodó versenyviszonyok következ­
tében a vetésjelentésok egyre fokozódó fon­
tossághoz jutnak, mert a gabonahozam 
mennyiségéről és minőségéről ezek tájékoz­
tatnak s igy a kínálat u a kereslet arányai 
ezek áltál tisztázódnak s tehát a gabona 
árak alakulására lényeges befolyással bír­
nak : ni a elsőrangú ne mzt tgazdusáci érdekek 
fűződnek ahhoz, hogy a gabonnpi e hirszol 
Rálát a minél tökéletesebben h gyen megsze­
rezve. Ez természetesen áldozatok nélkül 
nem képzelhető, de n nemzet szívesen áldc-z 
az olyan szervezet tökéletesé ősé*e, a mely e. 
v'ii: tó-ditivodó ‘ tű - : ifovóit'-

Csinosan berendezett
jó forgalmú fűszer üzlet 

más vállalat miatt
sürgősen el atilo
Értekezhetni lehet Móiic-telep 20 

— szám. —— ■■i.miiBBBKC.'ai faCTKuWS

A berendezés és a felszerelés 
a háztulajdonosé azt nem kell 

megvenni.

flyöngélkedők SK
maradó gyoriLomunkátiszegények, bágyadl- 
iduges, sok o ékek, 1 vélgyengüh, könnyen 
izgatódó felnőttek bármilyen korban r agy 
sikkerrel használhatják mint erősítő szert
Dr. Hőmmel Haímatogenjét.

Áss étvágy nö, a szellemi és testi erő 
gyorsan visszatér, ess egétss idegrend­
szer me«? erősödik.

K if-. ‘ •- (‘11. i1 t, svlóf? í 6 
^ V • «-.< !>•,.: !---,
ion el serütni főié u m7..-.0(-

ía<e,*p.o.l féli
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Minka varróterminket
újonnan szemezve, annak vezetésére

Fülöp Sándor
hírneves szabó mestert nyerítik meg, hol

Kabátokat, Angol-Costümoket, 
Séta- és Alkalmiruhákat

saját szöveteinkből
a legkényebb igényeknek is megfelelve rövid 
. idő alatt jutányosán készíttetünk r:

lesznayJ. és Társa
női clivatterme

SEBRECEM. KOSSUTH-UTCA 5. SZ.

9EBSE0ZEH

Idggbgtgggkpgk

ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok által mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

Idegbetegségekről és Gátad lésről szélé rftfitraM
WEISZMANN ROMAN-tél, mely röpirat immár 

a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az 
gyógyszertárban

„EGVSZARVIP-ho* címzett 
DEBRECEN BEN kapható.

É'bMM®9 1

Feltűnést kelt!!!

18 k. helyett 
csak 7 kor

A legfinomabb

I
Pompáé metoronir-6lorla-ezU»t óra. 3 erőe fedéüel | 

I ugró borítékkal, gazdagon vé»ye llo™Pá9aQ j4r6'
* 3 évi jót áll&s mellett, utánvéttől csakis

7 korona.
Uhrenf. J- honig.

Wien, VII. Woslbahneslr. 36 j72.

O a 1 © i m SB « €* a t 3b I ú
legalább 100 kilogramm vételnél

100 kilónként 88 koron*.
60 kilós lódákban, vagy 100 kilós cmmagolásban akár- 

mely állomásra szállítva, Magyarország főútvonalam.

Szőnyeg* vásár!
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el. ..

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeink 
jEtSÄÄK
Nagy mennyiségű maradék szőnyegek minden fajból
tetemesen leszállítva.
Ezen kedvező bevásárlási alka­

lom csak néhány hétig tart.

Szaké Lajos Fiai cégnél
I DEBRECEN.

Hirdetéseit
;elvetetnek a kiadóhivatalban.

lit Hirdetések 
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása éselöle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul

i bsrvwí^űŐuDBEnOEft AV
1 1 y -.MtHOBTBSI IHOOA-*

A szám-ölasszeg előleges beküldése, vagy utánvét mellett
kapható:

Sooiatá anonim» per 1 1’utlllBeailone déllé foree 
idrauliohe della Dalmaxla Trleet.

-"w— i|i
f rt cs cyr?£5 S CÖ
zsz 5 g ö

M ES £22£ HhSS 
m M

■ 'o.

RJ.K1M
BIJCITO

Ví C...V.
ti ff$,

Alapittatott 1878. Telel«» M-«. 
~ Velő dl anfjol
Teri r) is- játék,

tomee.zköz, függSigv, keritőhiló, tekejtiók, »ff, 
ponvv* *e fehér kenderkötél leffo!c*6M> aMffbfe- 

ható besiereéel forréaa.

Seffer Antal =
sport-eezkézék és kitéJgyérté-íeísp

BUDAPEST,
— ív., Károly-utoa bolt**. Uí, _

_(Kiafon* róroehó. fl*l «kért —*—■
Képes árjegyzék Wvánstr* Ingye» ée kén**hra

vid6ti mer:^xsr“ *■



DBBBEOZBM

S1BDETÉSEE.
IH}* 10 «tóig SÄ ftUAr. minden további eső 
S íltiftr, >Mte*iibb betűkkel nyomtatott aid
============= 8 Mtér. ... .... --------- -

í.taSHtoii bisfettjiMtókeoki'a poeieiee v álcázo­
tt**, be « jití8ta*eet bélyeg bekülUotlk

Ajré MrÉÉset eifirs fizetendői
e^.s>'tv ■» »»W'iumriií'S

A
Orsóén"

lihfon száma
412,

UWI-9VW« UtSWtOCkUW
Virágnak

való eelyem pajor min­
dem Xélo sziliben nagy- 
vále»«: lókban kapható 
Móric-telop 20 ez. alatt.

Megbízható ós szorgal­
mas ügynökök olyan 
vidéktói, a hol a t zőló 
megtelem re azólőmivc- 
léeeel foglalkoznak és a 
hol illoxera pusztításait 
már o egkezdotte vagy 
pedig a hol Ezőlnültetós- 
sel loglalkoznak: szép, 
állandó és biztos mellék­
keresetre tehetnek szert 
ha címünket közük He­
gyi Lajossal Budapest, 
Király-utca 13. I.

Utazók.
fix fizetés ós magas ju­
talékkal nagy részvény- 
társaságnál azonali óh 
•állandó alkalmazást 
nyernek. Csakis intelli­
gens, jó megjelenésű 
urak küldjék re férőn ti- 
ákkal ' llátott ajánlatai- 
kht „K.R.“ jelige alatt 
Dehr. posts restante.“

Kiadó
A vámospóresi határ
ban a csere alatt 126 
hold lakóház és istálló­
val ellátott birtok f. év 
október 1-től. Tudako­
zódni Bzóchenyi-utea 6 
szám alatt.

Elad© házhelyek.
Vecsey-Bruekner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni ref. Egyház 
tulajdonát képező azon földterület, mely 
» hadházi-ut mentén az Apafy-uíca és 
Farencz József lovasági laktanya között 
fekszik, 300 négyszögöles háznelyekké 
íöldaraboltatván: e házhelyek raérségelt 
áron s igen kedvező részletlizesi föl 
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
ügyvédnél Piac-u. 44. sz. alatt.

Debrecen, 1905 április 20.
A debreceni ref. egyház küldöttsége

X*©gjobb baj-ueseodrő
a hires Debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő

maly asm tép, de jól összetartja és nőtteti
a bajuszt 1

1 doboz ára 40 fillér. ~—
Készítő helye s főraktára

M ilielovits Jenő
WJffneMra a „Kiflyő“-hoz DEBRECENBEN.

1905. szeptember 26

111*1.110

arcának, keblének, kezeinek alapos ápolására sohasem használjon mást, mint a 
világhírű 1885. óta tör. védett KRIEGNER-féle

Crén)€ de Ma rgúeritt.
Ezen nagyszerű készítményt kiváló tulajdonságai miatt számosán utánozzák, ez 

okból óva intem a nagyérdemű közönséget a silány utánzatoktól.
Kérjen mindig határozottan KRIEG-NER-félét.

Sír-koszorúkból állandó 
cagyraktór a „Polgári" 
temetkezési intézetben 
Osapó-u. 28.

A Créme de Marguerite előnye, hogy mindennemű fém- és festő'-anyag 
mentes, tehát teljesen ártalmatlan. így éveken át használva sem tá­
madja meg egészségét. Ártalmatlanságát hatósági bizonyítvány igazolja.

■n Eredeti nagy tégely 4 kor. — Próbatégely 1 kor. ■

ííripfrnpr ÍJlZAmiZ gyógyszertára a Magyar 
n 11 t'S11Li UJ vl gj Koronához Bpest, 8., Kálvin-tér.

Diszkrét postai szétküldés naponta.

us m a m $
Császári és királyi műasztalosok, kárpitosok ás díszítők

Fodor Mihály Utódai Büdi
E
m
m

kizárólagosan IV, kerület, Vád-utca 24,
INTERIEURS. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berend© 

zések eredeti tervek szerint,

I @ss©kaa& I

Hubert Ullrieh-léle gyógynövény bor.
fékéből élTen^íí8prnfiÖJnn>zb0rfel6l2yÖ.Sen ismert gy^yerejü növények ós jó bor keve-

tájás és álmatlan ijek Után az S 1V® kc^lytelenség, valamint gyakori fej­
sz elgyengült életerőnek uj impuKust ad^A izvLvnítolnvh ak' \ «yógynövényfcoz 
segin az emésztést és a táplálkozást szabálvezz-f a vófb?b°A vT' az étY.ágyat, elő- 
ízgatott idogekett és „i éWtAsáit ♦ , cíy= a verképződest, csillapítja a fel­nyitja ezt J 61etkedvet t6,'emt- Számüs elismerő és köszönő levél biso-
és 2._A ffy6gynövénybor üvegekben kapható : üvegenként: K. 1.50

©váltódjunk az utániatoktól
kérJ©n kifejezettem

Hűbéri Uürieh-féle gyógynövénybolt.
Malagabor ^(fO, bors«^^ 100™, ^fyceriifim nk®I®*CZu...a"Äkb61 van összelőve:

örtwteíia, HyojßstiCtt í.íaalő •lief lönyrns olSBűjaBain.


